



**Αυτοί για τα κέρδη τους θυσιάζουν τις ζωές μας.
Εμείς για τις ζωές μας θα εξαφανίσουμε
τα κέρδη τους**

ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΑΠΡΙΛΗΣ 2024 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 495

Της... σύνταξης Τέμπη

Δεν μπόρεσε να αποφύγει το πικρό ποτήρι των αποκαλύψεων των ευθυνών της τελικά η κυβέρνηση για το έγκλημα στα Τέμπη. Ούτε και οι πριν από αυτήν κυβερνήσαντες. Βγήκαν τα περισσότερα στο φως. Στο φως που έριξαν η επιμονή των συγγενών των θυμάτων της ανείπωτης τραγωδίας, οι διασωθέντες, η αποφασιστικότητα και αταλάντευτη στάση του εργατικού- νεολαιίστικου κινήματος, η συνεπής θέση και πράξη του ΚΚΕ με την παρέμβαση για σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής από τη βουλή.

Κι έγιναν η συζήτηση, οι καταθέσεις, η παράθεση προβλημάτων, οι παραδοχές για την τραγική κατάσταση στις σιδηροδρομικές συγκοινωνίες και μεταφορές, που οδήγησαν αναπόφευκτα στο δυστύχημα- δολοφονία 57 ανθρώπων στα Τέμπη, αφού διαχρονικά είχαν προηγηθεί πολλά άλλα μικρότερα «ατυχήματα», που προειδοποιούσαν. Όπως προειδοποιούσαν και οι αγωνιώδεις εκκλήσεις, καταγγελίες, παρεμβάσεις των εργαζομένων στον σιδηρόδρομο.

Κι έγινε φανερό σε όλο το λαό και στους συγγενείς των νεκρών στα Τέμπη, πως οι κυβερνήσεις συνειδητά, ηθελημένα οδήγησαν την κατάσταση εκεί που έφτασε. Να μην προστατεύονται με κανένα τρόπο οι χρήστες- επιβάτες, αλλά και οι εργαζόμενοι του σιδηρόδρομου, για να μην θιχτούν τα κέρδη των εταιριών (ιταλική και «ελληνικές»). Πως το διατύπωσε ο Γεωργιάδης: «Να λέγαμε πως δεν είναι ασφαλής ο σιδηρόδρομος και να μην ταξιδεύει κανένας;».

Με συνειδητές, ηθελημένες πολιτικές που έφεραν το σιδηρόδρομο στη διάλυση, στη φθορά, στην απαξίωση, στην αδιαφορία, στην άρνηση λήψης των απαραίτητων μέτρων ασφάλειας των σιδηροδρομικών συγκοινωνιών. Με υποταγή και επιταγή τις αντίστοιχες επιλογές και αποφάσεις της ΕΕ, που είχαν την απόλυτα σύμφωνη γνώμη και των κυβερνήσεών μας. Της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ.

Με πραγματική, κυνική αδιαφορία εκ μέρους των υπουργών για τις προειδοποιήσεις, όχι μόνο των εργαζομένων, αλλά και στελεχών διορισμένων από αυτές για την συνεχώς επιδεινούμενη κατάσταση του σιδηρόδρομου.

Κι όσο κι αν, με χυδαίες, προκλητικές ενημερώσεις, δηλώσεις και αναφορές και τακτικισμούς του πρωθυπουργού, υπουργών και άλλων κυβερνητικών στελεχών, του νεοδημοκρατικού προεδρείου της εξεταστικής Επιτροπής, του πορίσματος της κυβερνητικής πλειοψηφίας μέσα και έξω από τη βουλή, έγινε προσπάθεια να μπει τέλος στην συζήτηση και στις αποκαλύψεις, όλα αυτά έπεσαν στο κενό.

Ακόμα και για το μπάτζωμα του χώρου γύρω από το δυστύχημα που εξαφάνισε στοιχεία άκρως αναγκαία για τις δικαστικές έρευνες για τα αίτια της έκρηξης- πυρκαγιάς που κατέκαψε πολλούς από τους νεκρούς επιβάτες και εργαζομένους στα δύο συγκρουσθέντα τρένα, κανείς δεν πίστεψε τον κυβερνητικό ισχυρισμό πως δεν έγινε τίποτα σκόπιμο, την εκδοχή του «δεν ξέρουμε τίποτα, ας τα βρει η δικαιοσύνη»!!

Αλλά και για τους άλλους που κυβέρνησαν όλα τα προηγούμενα χρόνια και εφάρμοσαν την ίδια καταστροφική για τον σιδηρόδρομο πολιτική, οι ευθύνες τους καταγράφηκαν και δεν σβήνουν, παρά την προσπάθειά τους να τις στρέψουν κι αυτοί κυρίως στον ρουσφετοενονημένο σταθμάρι, που έκανε το «ανθρώπινο λάθος», επειδή ήταν τέτοιος... Και να μας πείσουν πως αυτό που έπρεπε να μας απασχολήσει ήταν η οικονομική ζημιά της ΕΕ(!), επειδή δεν υλοποιήθηκαν οι συμβάσεις για την εγκατάσταση των συστημάτων ασφαλείας και όχι τα βασικά, κρίσιμα χαρακτηριστικά, οι προϋποθέσεις που είχαν σαν κατάληξη το έγκλημα στα Τέμπη, βεβαίως και το γιατί δηλαδή δεν υλοποιήθηκαν οι συμβάσεις...

Θα τους κυνηγούν οι ερινύες για το έγκλημα αυτό. Όλους. Όχι οι τύψεις, γιατί τέτοιες δεν έχουν. Και το αποδείχνουν, αφού ένα χρόνο μετά τα Τέμπη, δεν έχουν κάνει τίποτα απολύτως για να βελτιωθεί η κατάσταση, να παρθούν όλα εκείνα τα μέτρα για την εξασφάλιση της ασφάλειας των σιδηροδρομικών μετακινήσεων. Μέχρι να συμβούν τα επόμενα Τέμπη.

Αλλά ο λαός δεν ξεχνά, δεν θα ξεχάσει. Το έγκλημα αυτό δεν θα λησμονηθεί, δεν θα παραγραφεί. Η λαϊκή πάλη θα συνεχιστεί, θα δυναμώσει για να μην υπάρξουν νέα τέτοια- και κάθε άλλου είδους- εγκλήματα...

Παναττική Συγκέντρωση Συνταξιούχων στις 9 Απρίλη

Νέα δυναμική, μαζικότητα παρέμβαση πραγματοποιήσαν οι συνταξιούχοι της Αττικής, με συγκέντρωση που αποφάσισε και οργάνωσε η ΣΕΑ στις 9 Απρίλη στην Πλ. Εθνικής Αντίστασης στην Αθήνα και πορεία στο υπουργείο εργασίας, όπου πρόβαλλαν- διεκδίκησαν ξανά ορισμένα βασικά αιτήματα όπως άμεσα να αποδοθεί το δώρο Πάσχα, την επιστροφή της 13ης και 14ης σύνταξης, τα αναδρομικά σε όλους, την ενσωμάτωση της π.δ. στη σύνταξη, την κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης, την απόδοση της εθνικής σύνταξης σε όλες τις συντάξεις, καθώς και μέτρα για την ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας. Στη συγκέντρωση στην Πλ. Εθν. Αντίστασης παρευρέθηκε αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ και ο βουλευτής του ΚΚΕ Χ. Κατσώτης.

Συνάντηση με την ηγεσία του υπουργείου δεν έγινε, επειδή και οι δύο υπουργοί έλειπαν στο εξωτερικό. Ενημερώνοντας ο



Δ. Κουμπούρης τους συγκεντρωμένους έξω από το υπουργείο, ανέφερε πως υπήρξε δέσμευση πως θα κανονιστεί από το υπουργείο συνάντηση στο επόμενο διάστημα, για να συζητηθούν τα αιτήματα του υπομνήματος της συγκέντρωσης. Κατήγγειλε πως, ενώ η κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι η κρίση πέρασε και βρισκόμαστε στην ανάπτυξη, αρνείται να ικανοποιήσει τα αιτήματα των συνταξιούχων, να

δώσει αυξήσεις σε όλους, να επαναφέρει τα πληρωμένα δώρα, ώστε να μπορούμε να τα βγάλουμε πέρα με την ακρίβεια και τον πληθωρισμό, για τον οποίο οι συνταξιούχοι δεν έχουμε καμία ευθύνη, αλλά η κυβερνητική πολιτική. Επισήμανε πως διεκδικούμε ένα δημόσιο σύστημα υγείας, που θα έχει γιατρούς, νοσοκόμους και νοσοκομεία για την περίθαλψή τους, που την πληρώνουμε κι αυτή, απορρί-

πτοντας το ιδιωτικοποιημένο, εμπορευματοποιημένο σύστημα, που θέλει να φτιάξει η κυβέρνηση και όπου αν δεν έχεις λεφτά, δεν μπορείς να ζήσεις. Διεκδικούμε την ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς, και όλα μας τα δικαιώματα, από τα οποία δεν παραιτούμαστε.

Συνεχίζουμε τους αγώνες μας, δίνουμε το αγωνιστικό μας «παρών» και θα παλέψουμε για όλα τα δικαιώματά μας.

**Πρωτομαγιά 2024. Όπως κάθε χρόνο να γεμίσουν το
Σύνταγμα - το Άγαλμα Βενιζέλου - οι Πλατείες σε
όλες τις πόλεις, οι Δρόμοι σε όλες τις πόλεις.
Απεργούμε. Διαδηλώνουμε
για τα δικαιώματά μας, τα αιτήματά μας.
Εργάτες, αγρότες, μικροί ΕΒΕ, νεολαίοι, συνταξιούχοι.
Η λαϊκή συμμαχία στο προσκήνιο με νέους αγώνες.
Βάζουμε μπροστά από τα κέρδη τους, πάνω από τα
κέρδη τους, κόντρα στα κέρδη τους τις ζωές μας. Τις
υπερασπιζόμαστε για το σήμερα και το αύριο.**

3^ο Συνέδριο της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων-TUI



Πραγματοποιήθηκαν στο διήμερο 15-16 Απρίλη οι εργασίες του 3^{ου} Συνεδρίου της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων (ΠΟΣ- TUI) σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας. Όπως είχαμε αναφέρει στο προηγούμενο φύλλο του ΠΑ, η Ομοσπονδία μας ανέλαβε την φιλοξενία- διοργάνωση του 3^{ου} Συνεδρίου, με απόφαση που είχε ληφθεί στο 2^ο, που είχε γίνει στην Μπογκοτά της Κολομβίας. Συνέδρια της ΠΟΣ οργανώνονται κάθε 5 χρόνια.

Σημειώνουμε πως μέλη της ΠΟΣ είναι πάνω από 100 συνδικάτα συνταξιούχων, από 80 χώρες και από τις 5 ηπείρους, ενώ σε κάθε ήπειρο λειτουργούν συλλογικά παραρτήματά της. Η ΠΟΣ είναι μέλος της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας (ΠΣΟ).

Ποια ήταν η ταυτότητα του Συνεδρίου. Ζωντανά συμμετείχαν 67 σύνεδροι από 35 χώρες, ενώ δεκάδες άλλοι δεν μπόρεσαν να παραστούν, επειδή δεν έγινε δυνατό να εξασφαλίσουν βίζες ταξιδιού στις χώρες τους. Πολλοί από αυτούς παρακολούθησαν τις εργασίες του Συνεδρίου διαδικτυακά.

Από την **Ευρώπη** παρευρέθηκαν 24 σύνεδροι: Ισπανία (8), Ηνωμένο Βασίλειο (2), Γαλλία (3), Τσεχία (1), Ιταλία (1), Αυστρία (1), Ρωσία (2), Πορτογαλία (2), Κύπρος (1), Γερμανία (1), Ελβετία (1), Κανάρια Νησιά (1).

Από την **Αφρική** 16 σύνεδροι: Μαρόκο (3), Αλγερία (1), Αίγυπτο (5), Αγκόλα (4), Λιβύη (2), Ουγκάντα (1).

Από την **Αμερική** 16 σύνεδροι: Περού (1), Βραζιλία (2), Εκουαδόρ (2), Χιλή (1), ΗΠΑ (1), Μεξικό (2), Αργεντινή (1), Ουρουγουάη (2), Ονδούρα (3), Παραγουάη (1).

Από **Ασία** 11 σύνεδροι: Ινδία (3), Καζακστάν (1), Νεπάλ (3), Τουρκία (1), Λίβανος (2), Παλαιστίνη (1).

Στο Συνέδριο επίσης αντιπρόσωποι ήταν τα μέλη των ΔΣ της ΟΣΙΚΑ καθώς και οι πρόεδροι των σωματείων μελών της. Προσκεκλημένοι ήταν ο Πρόεδρος της ΠΣΟ Π. Κυρίτης, ο επίτιμος Πρόεδρος της Γ. Μαυρίκος, το μέλος της Ε.Γ. του ΠΑΜΕ και μέλος του Προεδρείου της ΠΣΟ Γ. Πέρρος, καθώς και εκπρόσωποι των οργανώσεων που συμμετέχουν στην Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα (ΣΕΑ) των Συνεργαζόμενων Συνταξιούχων Οργανώσεων (ΣΣΟ) στη χώρα μας.

Επειδή οι διαδικασίες του Συνεδρίου ξεκίνησαν όταν έκλεινε η ύλη του παρόντος τεύχους του ΠΑ, στο επόμενο φύλλο (τεύχος Μάη) θα υπάρχει εκτενές ρεπορτάζ από τις εργασίες του.

Η ΕΕ κατέστρεψε τους συνταξιούχους. Μας τσάκισε τις συντάξεις. Διαλύει τη δημόσια υγεία, μας οδηγεί στο θάνατο. Συνένοχα όλα τα κόμματα που την υπηρετούν, συναποφασίζουν, ψηφίζουν όλα τα αντιλαϊκά, αντιασφαλιστικά μέτρα και νόμους της. Στις 9 Ιούνη, οι συνταξιούχοι να τους τιμωρήσουμε όλους με τις ψήφους μας

ΣΕΑ: Παρέμβαση στο Ειδικό Δικαστήριο

Για μια ακόμη φορά την Τετάρτη 17/4/2024, ημέρα πανελλαδικής απεργίας, οι συνταξιούχοι της Αττικής θα βρισκόμαστε στο δρόμο του αγώνα μετά το κάλεσμα των Συνεργαζόμενων Συνταξιούχων Οργανώσεων να συμμετέχουμε μαζικά στη συγκέντρωση έξω από το Συμβούλιο της Επικρατείας (Πανεπιστημίου 45 - 47) στις 9.00 π.μ. όπου θα συνεδριάζει το Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο μετά την έκδοση των αντιθέτων αποφάσεων του Αρείου Πάγου και του Συμβουλίου της Επικρατείας για τα κομμένα δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα και το επίδομα αδείας για τις επικουρικές συντάξεις του 11μηνου (6/2015 - 5/2016).

Η αγωνιστική μας εκδήλωση δεν έχει μόνο σχέση με την έκδοση αυτής της απόφασης, αλλά με την τακτική και πρακτική της κυβέρνησης, που αντί να αποδώσει τα αναδρομικά των συνταξιούχων με πολιτική απόφαση, δίχως δίκες δικαστήρια και προαπαιτούμενα, προσφεύγει σε ατέρμονες δικαστικές διαδικασίες και τακτικές

Διαμαρτυρόμαστε και εκφράζουμε την αγανάκτησή μας και την απαίτησή μας για άμεση λύση του προβλήματος με πολιτική απόφαση. Δεν ανεχόμαστε την κοροϊδία όταν αυτά τα αναδρομικά είναι μόνο μια σταγόνα στον ωκεανό των περικοπών που μας έχουν επιβάλει όλα τα χρόνια, όλες οι κυβερνήσεις

Φτάνει πια η κοροϊδία, μας έχετε τσακίσει και εκεί που μας χρωστάτε πάτε να μας φάτε και το βόδι.

Είμαστε στο δρόμο του αγώνα και διεκδικούμε όλα μας τα αιτήματα, ό,τι μας έχετε με την βία όλα τα χρόνια αφαιρέσει. Δεν αντέχουμε την ακρίβεια, τον πληθωρισμό, την πείνα, την δυστυχία που μας έχετε επιβάλει.

Δώστε τώρα τα πληρωμένα δώρα μας, αυξήσεις σε όλες μας τις συντάξεις, τις συντάξεις χηρείας. Καταργήστε την Εισφορά Αλληλεγγύης. Ενσωματώστε την Προσωπική Διαφορά. Κάντε άμεσα προσλήψεις γιατρών, νοσηλευτικού προσωπικού. Καταργήστε κάθε ιδιωτικοποίηση στην υγεία.

Δεν επαιτούμε. Διεκδικούμε ό,τι έχουμε σε όλη μας την ζωή πληρώσει και συνεχίζουμε να πληρώνουμε.

Συνάδελφοι - Συναδέλφισσες

Πάρτε μαζικά και αγωνιστικά μέρος στην Πανσυνταξιούχική συγκέντρωση της Αττικής. Μόνο έτσι μπορούμε να λύσουμε τα προβλήματα που έγιναν ανυπόφορα και έχουν τσακίσει την ζωή μας. Άλλος δρόμος δεν υπάρχει. Ο δρόμος του αγώνα είναι για εμάς μονόδρομος. Ότι διαφορετικό είναι βούτυρο στο ψωμί τους και τους προτρέπει σε ακόμη πιο επώδυνα μέτρα σε βάρος μας.

Δεν ξεχνάμε δεν θα συμβιβαστούμε δεν θα υποταχθούμε στην βαρβαρότητα τους. Όλοι και όλες στον αγώνα για να διεκδικήσουμε ό,τι με την βία μας έχει αφαιρεθεί, ό,τι έχουμε πληρώσει σε όλη μας την ζωή για να ζήσουμε με αξιοπρέπεια.

ΕΦΚΑ: Ενημέρωση για τρέχοντα ζητήματα

Αλιεύσαμε ΔΤ και εγκυκλίους του Ταμείου, που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του και ενημερώνουμε τους ενδιαφερόμενους συναδέλφους για τα αναφερόμενα ζητήματα.

1) Πληρωμή αναδρομικών

Η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ στις 27/3/2024 προχώρησε στην πληρωμή των αναδρομικών από επανυπολογισμό συντάξεων (λόγω αυξημένων εισφορών που δεν είχαν μετρηθεί για την πρώτη συνταξιοδότηση) σε 6.465 συνταξιούχους της πρώην Ολυμπιακής Αεροπορίας. Το συνολικό ποσό είναι 30 εκατ. ευρώ και αναλογούν περίπου 4.600 ευρώ κατά μέσο όρο σε κάθε δικαιούχο.

2) Λάθη σε νέες συντάξεις

Τέτοια εντοπίζονται κύρια στις αποφάσεις του ΕΦΚΑ για συνταξιοδοτήσεις και αφορούν σε εκείνες που εκδίδονται με τη διαδικασία της ταχείας απονομής (fast track). Σύμφωνα με τον ΕΦΚΑ τα λάθη λόγω ελλείπων στοιχείων αφορούν το 14% των νέων αποφάσεων, οι διορθώσεις δε γίνονται εντός τριμήνου.

Τα πιο συνηθισμένα λάθη που εντοπίζονται στις αποφάσεις με τις νέες συντάξεις είναι:

- **Μη αναγραφή** όλων των πλασματικών χρόνων ασφάλισης που έχουν εξαγοραστεί από τους ασφαλισμένους.

- **Μη αναγραφή** του συνολικού χρόνου ασφάλισης που έχουν διανύσει οι ασφαλισμένοι σε ένα ταμείο ή σε διαδοχικούς φορείς.

- **Ελλιπής καταχώρηση** των συντάξιμων αποδοχών ή της αναπροσαρμογής τους με τους πληθωρισμούς των ετών από το 2002 και μετά.

- **Έκδοση συντάξεων** με ποινή μείωσης 30% στο ποσό της εθνικής, παρότι οι ασφαλισμένοι πληρούν τις προϋποθέσεις να πάρουν πλήρη σύνταξη. Έχει παρατηρηθεί σε τέτοιες αποφάσεις ότι το αυτόματο σύστημα υπολογισμού των συντάξεων «βλέπει» την ηλικία των 62 και προχωρά σε μείωση της εθνικής, θεωρώντας ότι ο ασφαλισμένος θεμελιώνει δικαίωμα με μειωμένο όριο ηλικίας.

- **Το ίδιο** και για χρόνια που πρέπει να έχουν οι ασφαλισμένοι στην Ελλάδα για να πάρουν χωρίς μειώσεις την εθνική σύνταξη.

Η διόρθωση των λαθών γίνεται είτε από τον ίδιο τον ΕΦΚΑ, με επανέλεγχο των αποφάσεων, είτε μετά από υποβολή αίτησης θεραπείας του συνταξιούχου.

Για τις κύριες συντάξεις ο ΕΦΚΑ μπορεί να ελέγξει αν έβγαλε σωστά τις συντάξεις fast track εντός 3ετίας, ενώ μετά τη συμπλήρωση 5ετίας ο έλεγχος αποκλείεται (υπάρχει νομοθετική ρύθμιση). Για τις επικουρικές ο έλεγχος για την ορθότητα των αποφάσεων είναι εντός 3 ετών.

Η ρύθμιση αυτή είναι άδικη για τους συνταξιούχους, γιατί αν μεν είναι ευθύνη του ΕΦΚΑ που δεν γίνεται επανέλεγχος, γιατί να ζημιώνεται ο δικαιούχος από το δεύτερο αυτό λάθος του ταμείου, ενώ από την άλλη ο συνταξιούχος μπορεί να μην αντιληφθεί το λάθος μέσα στο διάστημα αυτό, αλλά μετά την παρέλευσή του. Γιατί όμως να χάνει το δικαίωμα να τα διεκδικήσει, έστω και καθυστερημένα. Εδώ γιατί χάνεται ο δικαιωματισμός; Ζητάμε στο ζήτημα αυτό να υπάρξει διόρθωση υπέρ του συνταξιούχου.

3) Αναπηρία- Εργασία ή αυτοαπασχόληση συνταξιούχου

Η Γενική Δ/ση Συντάξεων είχε εκδώσει την εγκύκλιο 1/2024, με την οποία γνωστοποιήθηκαν οι διατάξεις του Ν. 5078/2023 και περιείχε οδηγίες για την εφαρμογή του άρθρου 114 περί απασχόλησης συνταξιούχων εξ ιδίου δικαιώματος. Σε συμπληρωματικό ΓΕΝΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΟ (426839/21-3-2024) δόθηκαν περαιτέρω οδηγίες που αφορούν:

α) την κατάργηση του ελέγχου των αποδοχών/εισοδήματος εργαζόμενων ή αυτοαπασχολούμενων συνταξιούχων λόγω αναπηρίας.

β) την αξιοποίηση του χρόνου εργασίας ή αυτοαπασχόλησης. Συγκεκριμένα.

α) Μετά την κατάργηση της παρ. 4 του άρθρου 63 του ν. 2676/1999 (άρθρο 156 περ. η) από 1.1.2024 παύει ο έλεγχος των ασφαλιστικών οργάνων σχετικά με τις αποδοχές ή εισόδημα από εργασία ή αυτοαπασχόληση των συνταξιούχων **λόγω αναπηρίας**. Συνεπώς, από 1.1.2024 οι συντάξεις των εργαζόμενων ή αυτοαπασχολούμενων συνταξιούχων λόγω αναπηρίας πρέπει:

i. να καταβάλλονται πλήρεις, δηλαδή στη βαθμίδα αναπηρίας που κρίθηκε με βάση τη γνωμάτευση της υγειονομικής επιτροπής,

ii. να μην διακόπτεται η καταβολή αυτών.

Περιπτώσεις:

1) Έστω ότι μετά την αξιολόγηση του αρμόδιου ασφαλιστικού οργάνου είχε εκδοθεί ατομική διοικητική πράξη (απόφαση Διευθυντή), με την οποία υποβαθμίστηκε η βαθμίδα αναπηρίας (π.χ., από βαριά σε μερική) σε σχέση με την κρίση του ΚΕΠΑ και η εθνική σύνταξη καταβαλλόταν με ανάλογη μείωση, σύμφωνα με την περ. α της παρ. 2 του άρθρου 27 του Ν. 4387/2016. Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, από 1.1.2024 ο εργαζόμενος συνταξιούχος δικαιούται να λαμβάνει το ποσό της εθνικής σύνταξης λόγω αναπηρίας που αντιστοιχεί στη βαθμίδα που ανήκει με βάση την ιατρική αξιολόγηση κατά την ημερομηνία αυτή, μέχρι και την ημερομηνία λήξης του χρονικού διαστήματος που ορίζεται στη **Γνωστοποίηση Αποτελέσματος Πιστοποίησης Αναπηρίας** (Γ.Α.Π.Α.).

Επομένως, ο e-ΕΦΚΑ οφείλει να εκδώσει νέα διοικητική πράξη, κατόπιν σχετικής αίτησης-όχλησης του συνταξιούχου, προκειμένου από 1.1.2024 να χορηγείται ποσό εθνικής σύνταξης λόγω αναπηρίας σύμφωνα με το αναγραφόμενο στη Γ.Α.Π.Α. ποσοστό αναπηρίας. Οι διατάξεις περί παραγραφής εφαρμόζονται αναλόγως.

2) Έστω ότι μετά την αξιολόγηση του αρμόδιου ασφαλιστικού οργάνου είχε εκδοθεί ατομική διοικητική πράξη, με την οποία υποβαθμίστηκε η βαθμίδα αναπηρίας (π.χ., από βαριά σε μερική) και ο συνταξιούχος είχε διακόψει την εργασία ή αυτοαπασχόλησή του πριν από την 1.1.2024. Όπως είναι γνωστό, στην περίπτωση αυτή το ασφαλιστικό όργανο ήδη θα έπρεπε να είχε εκδώσει διοικητική πράξη, προκειμένου να επαναφέρει τη σύνταξη λόγω αναπηρίας στη βαθμίδα που αντιστοιχούσε στην ιατρική αξιολόγηση.

3) Έστω ότι μετά την αξιολόγηση του αρμόδιου ασφαλιστικού οργάνου είχε εκδοθεί ατομική διοικητική πράξη, με την οποία διακόπηκε η χορήγηση της σύνταξης λόγω αναπηρίας. Στην περίπτωση αυτή, ο ασφαλισμένος δικαιούται να αιτηθεί εκ νέου τη συνταξιοδότησή του λόγω αναπηρίας σύμφωνα με το άρθρο 26 του Ν. 4997/2022, δηλαδή κατόπιν διακοπής της εργασίας ή αυτοαπασχόλησής του, οπότε ισχύουν οι κανόνες και διαδικασίες που εφαρμόζονται στις περιπτώσεις υποβολής αρχικής αίτησης συνταξιοδότησης λόγω αναπηρίας. Μετά τη χορήγηση της αναπηρικής σύνταξης, εφόσον ο συνταξιούχος αναλάβει εκ νέου εργασία ή αυτοαπασχοληθεί, δικαιούται να λαμβάνει τη σύνταξή του άνευ ελέγχου του εισοδήματος που προέρχεται από την επαγγελματική του δραστηριότητα.

Ενοποίηση παράλληλων συντάξεων σε μία: νέα αντι-συνταξιουχική ρύθμιση

Σε συζήτηση έχει μπει το ζήτημα της ενοποίησης των παλιότερων διπλών συντάξεων που έχουν προκύψει από παράλληλη ασφάλιση και έχουν εκδοθεί πριν τον Μάιο του 2016 (νόμος Κατρούγκαλου), και οι οποίες καταβάλλονται επανυπολογισμένες με δυο ανταποδοτικές και δυο εθνικές συντάξεις. Η ενοποίηση των δυο συντάξεων από παράλληλη ασφάλιση σε μία εκτιμάται ότι αφορά περίπου 100.000 συνταξιούχους (παλαιούς και νέους). Αν σ' αυτούς προστεθούν και οι δικαιούχοι λόγω θανάτου, ο αριθμός αυτός θα ξεπεραστεί. Με την έννοια αυτή ουσιαστικά καταργούνται οι παράλληλες συντάξεις.

Η βασική μπαγαποντιά βρίσκεται στο ότι, για τους παλαιούς συνταξιούχους η ενοποίηση των δυο ανταποδοτικών και δυο εθνικών συντάξεων θα συνδυαστεί με την εφαρμογή της διάταξης περί σώρευσης συντάξεων, που σημαίνει ότι θα έχουν μια ανταποδοτική από το άθροισμα των σημερινών δυο ανταποδοτικών, αλλά η δεύτερη εθνική σύνταξη θα καταργηθεί ή στην καλύτερη περίπτωση θα μετατραπεί σε προσωπική διαφορά, που δεν θα μετράει όμως για τις επόμενες «αυξήσεις», που θα δίνονται από 1/1/2025 και μετά.

Η κυβέρνηση σκέφτηκε- ξύνοντας όχι βέβαια στον πάτο του βαρελιού με τις αντιασφαλιστικές ιδέες, αφού σίγουρα στο μέλλον θα ανακαλύψει κι άλλες- με ποιον τρόπο θα μπορούσε να κόψει περισσότερο τις συντάξεις, να μειώσει τις δαπάνες και τον βρῆκε. Εκεί που μας χρωστάει (αναδρομικά, δώρα κλπ), μας παίρνει και το βόδι (οι συντάξεις βέβαια δεν είναι μεγέθους βοδιών, αλλά... ποντικών).

Όπως επίσης γράφεται σε άλλο κείμενο, η σταδιακή μείωση και παράλληλη γήρανση του πληθυσμού στις επόμενες 2-3 δεκαετίες θα έχει επίπτωση και στο ασφαλιστικό- συνταξιοδοτικό. Όπου οι κυβερνήσεις και η ΕΕ (από τώρα το συζητάνε) θα βάλουν εμπρός στους συνταξιούχους της εποχής εκείνης και στους εργαζόμενους την «ανάγκη» νέων ανατροπών, με τη δικαιολογία ότι δεν θα αντέχουν οι οικονομίες ένα τόσο κοστοβόρο συνταξιοδοτικό σύστημα. Στην κατεύθυνση αυτή κινούνται άλλωστε οι ρυθμίσεις που αναφέρονται παραπάνω.

Δεν θα ανεχτούμε άλλες περικοπές συντάξεων, να το ξέρει η κυβέρνηση.

Που πήγαν;

α) Τα **120 δισεκ.** από τις περικοπές των συντάξεων στα προηγούμενα 15 χρόνια.

β) Τα **160 δισεκ.** από τα αρπαγμένα αποθεματικά των ταμείων.

γ) Τα **14 δισεκ.** του ΑΚΑΓΕ.

Επανερχόμαστε ξανά στο θέμα αυτό (κι όσο θα χρειάζεται) για να θυμίζουμε τα εγκλήματα διαρκείας, που οι κυβερνήσεις όλες, ειδικά όσες κυβέρνησαν και κυβερνούν μετά το 2009, έχουν διαπράξει όχι στενά σε βάρος των συνταξιούχων, αλλά σε βάρος ολόκληρου του λαού, στον οποίο ανήκε όλος αυτός ο πλούτος.

- Τα έφαγαν οι δανειστές, που τους χρωστάμε ακόμα περισσότερα, αφού το δημόσιο χρέος από 340 δισ. ευρώ στις 31.12.2010, σκαρφάλωσε στα 406 δισ. στο τέλος του 2023.

- Τα έφαγαν οι τράπεζες, που ακόμα μας ληστεύουν με τα επιτόκια και τις παράνομες, αυθαίρετες παρακρατήσεις στις συναλλαγές, ώστε, σύμφωνα με τον Στουρνάρα, η κερδοφορία τους και το 2023 «ενισχύθηκε σε ετήσια βάση, αντικατοπτρίζοντας τη σημαντική αύξηση των καθαρών εσόδων από τόκους και προμήθειες».

- Τα κρατάει η ΤτΕ, που τα κάνει τι; Τα δίνει στους επενδυτές, τα παρέχει σε τράπεζες για ρευστότητα, τα αποδίδει στο κράτος για αποπληρωμή δανειών;

- Συνολικά πάντως είναι μέρος των ματωμένων πλεονασμάτων που συγκέντρωσαν οι προηγούμενες και η σημερινή κυβέρνηση. Αποτελούν στοιχείο της «καλής πορείας της οικονομίας», που πέτυχαν όλες τους. Είναι σοβαρό κριτήριο για τα συχαρίκια της Φον Ντερ Λάινεν στον Μητσοτάκη στο συνέδριο της ΝΔ. Πειστήριο της «πετυχημένης» δουλειάς του Τσίπρα σαν πρωθυπουργού, για την οποία ο Σόιμπλε (τον θυμάστε;) του έκανε ειδικά ευμενή σχόλια στα απομνημονεύματά του, που δημοσιεύτηκαν πρόσφατα. Όπου τον παινεύει που κορόιδεψε το λαό κανονικά!!

Εμείς δεν τα ξεχνάμε. Και θα συνεχίσουμε να τα ζητάμε πίσω. Από τις κυβερνήσεις. Από τις τράπεζες. Από τα αρπακτικά και τους επενδυτές.

ΑΕΠ και κόστος συντάξεων

Επανερχόμαστε στο θέμα, γιατί εξακολουθεί να υπάρχει η επιμονή από ΕΕ και άλλους της αγοράς για περαιτέρω ανατροπές στο ασφαλιστικό, ειδικά στο συνταξιοδοτικό (αυξήσεις στα όρια, ενοποίηση παράλληλων συντάξεων- γράφουμε σχετικά σε άλλο κείμενο-, κύριων και επικουρικών, επαγγελματικά ταμεία και για τις κύριες κλπ).

Όλα στη λογική να μειωθεί το ποσοστό των δαπανών για συντάξεις κάτω από 10% του ΑΕΠ μέχρι το 2030 και βλέπουμε παραπέρα. Πως επηρεάζουν όμως οι συντάξεις το ΑΕΠ;

Στην πρόσφατη έκθεση του Στουρνάρα της ΤτΕ για την πορεία της ελληνικής οικονομίας αναφέρεται επί λέξει: Το πραγματικό ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 2%, χάρη κυρίως στην **ιδιωτική κατανάλωση**, στις εξαγωγές και στις επενδύσεις. Η κατανάλωση στην αγορά λοιπόν και των συνταξιούχων συνέβαλε στην αύξηση του ΑΕΠ, αφού φυσικά για τη συντριπτική πλειοψηφία τους όλη η σύνταξη πάει στην κατανάλωση αγαθών και υπηρεσιών, μη φτάνοντας μάλιστα για όλο το μήνα.

Κατά συνέπεια όσα δίνει η κυβέρνηση από το ΑΕΠ για τις συντάξεις, αυτά επιστρέφουν στο αέριο πάλι πίσω στο ΑΕΠ και μάλιστα το αυξάνουν. Στην ουσία λοιπόν δεν δαπανά τίποτα γι' αυτές. Το 15% ή όποιο άλλο ποσοστό εμφανίζεται πως κοστίζουν οι συντάξεις είναι πλασματικό, λογιστικό και όχι πραγματικό. Το ίδιο άλλωστε ισχύει για όλους τους εργαζόμενους, ειδικά του δημόσιου τομέα, που τάχα μου αυτοί τραβάνε κονδύλια από τον κρατικό προϋπολογισμό σαν ποσοστό του ΑΕΠ, για μισθούς και άλλες δαπάνες.

Ας δούμε όμως και την άλλη πλευρά. Οι κυβερνήσεις δαπανούσαν μέχρι το 2009-10 περίπου 25% του ΑΕΠ για συντάξεις, έτσι ισχυριζόνταν. Μετά άρχισε το τσεκούρωμα των συντάξεων και το ποσοστό έπεσε στο 15% και όπως γράφεται στην αρχή, πάνε για μεγαλύτερη μείωσή του. Σήμερα ποια είναι η πραγματική σχέση δαπανών συντάξεων προς ΑΕΠ.

1) Μέχρι την έναρξη των περικοπών των κύριων, όλοι παίρναμε 14 πλήρεις συντάξεις το χρόνο. Σήμερα παίρνουμε 12, έχουν κόψει τελειώς τις δυο (13^η και 14^η). Επίσης παίρναμε συντάξεις με βάση τα χρόνια υπηρεσίας, τους συντάξιμους μισθούς και το ύψος των εισφορών για όλα τα χρόνια αυτά. Σήμερα παίρνουμε πολύ μικρότερες κύριες συντάξεις, αφού μειώθηκε ο συντάξιμος μισθός υπολογισμού, για 15 χρόνια σχεδόν δεν μετρούσαν όλες οι εισφορές και όλα τα χρόνια ασφάλισης, καταργήθηκε το ΕΚΑΣ, επιβλήθηκαν οι ειδικές εισφορές αλληλεγγύης, η προσωπική διαφορά, που απαγορεύει αυξήσεις σε όσους έχουν τέτοια, ανατροπές που έφερε βασικά ο νόμος Κατρούγκαλου.

Κατά συνέπεια ένα μεγάλο μέρος των κύριων συντάξεων, που πλέον παρακρατείται από το κράτος εδώ και 15 χρόνια (έχει) πάει στην διαμόρφωση και αύξηση του ΑΕΠ, από την οποία χρηματοδοτείται το υπόλοιπο αποδιδόμενο ποσό των κύριων συντάξεων. Στην πράξη δηλαδή η χρηματοδότηση των συντάξεων δεν σπαταλά παρά ένα πολύ μικρό πραγματικό (κι αυτό αμφισβητήσιμο) ποσοστό του ΑΕΠ.

2) Επικουρικές. Εδώ κι αν η απάτη είναι ολοφάνερη. Πριν τις μνημονιακές περικοπές, οι δικαιούχοι επικουρικών συντάξεων λάμβαναν επίσης 14. Σήμερα παίρνουν 6, αφού επίσης κόπηκαν οι 13^η-14^η συντάξεις, ενώ οι μηνιαίες κόπηκαν στη μέση και παρακάτω ακόμα σε κάποιες περιπτώσεις. Κατά συνέπεια το κράτος, ο προϋπολογισμός και το ΑΕΠ εξοικονομούν 8 επικουρικές συντάξεις το χρόνο. Έτσι με τις 8 αυτές χρηματοδοτούν τις 6 που αποδίδουν στους δικαιούχους και τους μένουν και 2 στην τσέπη. Τους πληρώνουν με τα δικά τους λεφτά. Όσον αφορά λοιπόν τις επικουρικές, το κράτος, όχι μόνο δεν δαπανά κάποιο ποσοστό του ΑΕΠ πλέον, αλλά το ενισχύει κι όλες με τις δύο που κλέβει και θα συνεχίσει να κλέβει. Κι εδώ ισχύει το πλασματικό, λογιστικό των δαπανών του ΑΕΠ.

Αυτή είναι η αλήθεια κι όλα τα άλλα είναι μεγάλες απατεωνιές των κυβερνώντων, για να δημιουργούν εντυπώσεις σε βάρος των συνταξιούχων (ότι κοστίζουν πολλά στο κράτος) και να δημιουργούν την δικαιολογητική βάση για τις νέες επιθετικές πολιτικές τους σε βάρος του συνταξιοδοτικού παλιών και επόμενων συνταξιούχων.

Ανάπτυξη της οικονομίας και μείωση πληθυσμού

Κάθε τόσο, με κάθε ευκαιρία η κυβέρνηση, ο πρωθυπουργός, ο υπουργός οικονομικών, άλλοι παράγοντες επιδεικνύουν με περίσσιο καμάρι την αναπτυξιακή πορεία της χώρας και της οικονομίας, τους ρυθμούς που επιτυγχάνονται, τους δείκτες που την πιστοποιούν, τα συχαρίκια των διαφόρων οίκων τύπου FITCH. Βέβαια δεν λένε τίποτα για τις επιχειρήσεις που κλείνουν οι ίδιοι οι ιδιοκτήτες τους (πχ υαλοποιία Γιούλα), η ΛΑΡΚΟ που την κλείνει η ίδια η κυβέρνηση και ο παλιατζής που του την χάρισαν, αλλά για την κυβέρνηση κι αυτά είναι δείκτες... ανάπτυξης!!!

Αλλά το πιο σοβαρό δείγμα των αποτελεσμάτων της ανάπτυξης αυτής είναι ότι, όχι μόνο δεν αναπτύσσεται ο πληθυσμός της χώρας, αλλά μειωνόμαστε κάθε χρόνο, όπως έχουμε ξαναγράψει στον ΠΑ. Αυτοί οι ίδιοι που μας περιγράφουν με τόσο φωτεινά χρώματα την οικονομική ανάπτυξη, την ίδια στιγμή καταγράφουν με μαύρα γράμματα την σταδιακή μείωση του πληθυσμού, ώστε, σύμφωνα με τις δικές τους προβλέψεις, το 2050 θα έχουμε πέσει στα 8-9 εκατομμύρια από 10,5 περίπου σήμερα. Συνεπώς για ποια ανάπτυξη μας μιλάνε, όταν στη χώρα αυτή και με την οικονομία αυτή, ο πληθυσμός αντί να αυξάνεται, να αναπτύσσεται, αντίθετα χάνει σε μέγεθος, σε αριθμούς. Τότε προς τι η ανάπτυξη; Ποιον ωφελεί αν όχι το λαό, που αυτός εννοείται ότι πρέπει να πολλαπλασιάζεται; Τι κερδίζει η νεολαία μας, αφού συνεχώς μειώνεται σε πλήθος; Και πως τελικά ο πλούτος, που παράγεται από την οικονομική ανάπτυξη, μοιράζεται δίκαια σε όλους- έτσι λέει η κυβέρνηση- αφού αυτό το μοίρασμα οδηγεί σε μαρασμό το λαό;

Τι θετικό προσφέρει η ανάπτυξη αυτή, όταν οι νέοι δυσκολεύονται ή και αδυνατούν να κάνουν οικογένειες, παιδιά; Πως βοηθάει τη νεολαία να στηριχτεί στο μέλλον της, αφού ένα μεγάλο μέρος της χτες, σήμερα και αύριο έχει ήδη ή σκέφτεται να αποδημήσει στο εξωτερικό, μπας και βρει μια καλύτερη κατάσταση;

Η ανάπτυξη άρα η καπιταλιστική δεν αφορά τους εργαζόμενους, τη νεολαία, το λαό. Δεν προσφέρει κάτι θετικό, αντίθετα αποδείχεται αρνητικός παράγοντας στη συντριπτική πλειοψηφία του πληθυσμού της χώρας. Ωφελεί και ενδιαφέρει αποκλειστικά τους καπιταλιστές, που την θέλουν, την σχεδιάζουν, την πραγματοποιούν και φυσικά ωφελούνται από αυτήν. Σε κέρδη, υπερκέρδη, συσσώρευση πλούτου. Ξένους και ντόπιους. Καπιταλιστές ελληνικής, αμερικανικής, ευρωπαϊκής, αραβικής, ασιατικής, αφρικάνικης προέλευσης και καταγωγής. Η ανάπτυξη της οικονομίας μας είναι στο επίπεδο του «πάρε κόσμε», εκτός από τους έλληνες εργαζόμενους, τον ελληνικό λαό και μαζί του τους μετανάστες- πρόσφυγες από τις περιοχές αυτές, που ξεπέφτουν δυστυχισμένοι και μισοπεθαμένοι στη χώρα μας, διωγμένοι, κυνηγημένοι από τους ίδιους καπιταλιστές.

Καπιταλιστές!!! Και διαλυτές της χώρας, εξαφανιστές του λαού!!

ΛΑΡΚΟ

Κάτω τα χέρια- Νίκη των εργατών- Εργατική- λαϊκή αλληλεγγύη



Για άλλη μια φορά ο αγώνας έφερε αποτέλεσμα. Μικρό ναι, αλλά τόσο σημαντικό για τους εργατές στη ΛΑΡΚΟ. Αφού, όπως τόνισαν οι ίδιοι, αυτή η παράταση των συμβάσεών τους κατά 40 ημέρες, μέχρι τις 12 Μάη τους δίνει το περιθώριο να εντείνουν τον αγώνα τους, μαζί με το υπόλοιπο εργατικό- λαϊκό κίνημα, μέχρι την τελική νίκη, ώστε «**να ξανακαπνίσει ητσιμνιέρα της ΛΑΡΚΟ**».

Κάτω από την πίεση της μεγάλης συγκέντρωσης στο Σύνταγμα στις 28/3, όπου χιλιάδες εργατές και λαός, μαζεύτηκαν σε μια τεράστια διαδήλωση αλληλεγγύης, συμπαράστασης και ενίσχυσης του αγώνα των εργαζομένων στη ΛΑΡΚΟ, η κυβέρνηση δεσμεύτηκε για την παράταση των συμβάσεων, που οι συγκεντρωμένοι υποδέχτηκαν με χειροκροτήματα και συνθήματα. «**Το εγκλημα στη ΛΑΡΚΟ να μη συνεχιστεί, αυτοί είναι με τα κέρδη κι εμείς με τη ζωή**».

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

Συνεχίστηκαν οι δράσεις, παρεμβάσεις, συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας σωματείων μας, μαζί με τα άλλα συνταξιοχικά σωματεία αλλά και συνδικάτα και φορείς του λαϊκού κινήματος, τους υγειονομικούς για το θέμα της υγείας και κύρια για την τραγική κατάσταση των δημόσιων δομών (νοσοκομεία, ΚΥ), διεκδικώντας μέτρα ενίσχυσής τους με το απαραίτητο προσωπικό και τις άλλες υποδομές για την καλή λειτουργία τους, ενώ σταθερή ήταν η καταδίκη των απογευματινών χειρουργείων. Τέτοιες παρεμβάσεις έγιναν στη Θεσσαλονίκη, στις Αχαρνές Αττικής, στη Δυτική Αθήνα (Αιγάλεω- Αγ. Βαρβάρα- Χαϊδάρη), στη Ζάκυνθο, στην Καισαριανή- Παγκράτι, στο Άργος, στη Σπάρτη, στο Ηράκλειο Κρήτης, στην Καλαμάτα.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνεδρίασε την Πέμπτη 21 Μάρτη 2024 στο Εργατικό Κέντρο Αγρινίου το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου Συνταξιούχων Ι.Κ.Α Νομού Αιτωλοακαρνανίας.

Μετά την εισήγηση του Προέδρου συναδέλφου Γιώργου Δημητρουλή, τις τοποθετήσεις των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και τη συζήτηση που ακολούθησε, το Συμβούλιο αποφάσισε να διοργανώσει και να στηρίξει τις παρακάτω δράσεις:

Τη Γενική Απολογιστική Συνέλευση του Σωματείου μας την Τετάρτη 10 Απρίλη ώρα 10:30 π.μ. στο Αγρίνιο στο Εργατικό Κέντρο.

Την Πανελλαδική Απεργία την Τετάρτη 17 Απρίλη.

Την Πανελλαδική Απεργία της Πρωτομαγιάς.

Την ημερήσια εκδρομή σε ΓΙΑΝΝΕΝΑ – ΜΕΤΣΟΒΟ την Τετάρτη 19 Ιούνη.

Την κάλυψη του πλάνου του Β' τριμήνου για 120 εγγραφές και 150 συνδρομές.

Τη δημιουργία παραρτήματος στη Βόνιτσα.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ- ΑΛΙΜΟΥ

Το Σωματείο πραγματοποίησε ημερήσια εκδρομή στις 31 Μάρτη στον ιστορικό χώρο του Λαυρίου. Έγινε ξενάγηση στα αρχαία πλυντήρια στην Καμάριζα, όπου εξηγήθηκε η διαδικασία εξαγωγής μεταλλεύματος, ο καταμερισμός εργασίας και οι συνθήκες εργασίας των δούλων. Η ξενάγηση συνεχίστηκε στο ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΛΑΥΡΙΟΥ, το οποίο είναι γνωστό για τις μεγάλες απεργίες των μεταλλωρύχων για καλύτερες συνθήκες εργασίας. Σημαντικό γεγονός όχι μόνο στο Λαύριο αλλά και στην ευρύτερη περιοχή είναι η απεργία του 1929 η οποία είχε διάρκεια 47 ολόκληρες μέρες και έληξε με νίκη των εργατών. Αυτό κρατάμε σαν παρακαταθήκη, ότι μέσα από διεκδικήσεις και αγώνα έχουμε αποτελέσματα που μας γεμίζουν αισιοδοξία να συνεχίζουμε δυναμικά για μια καλύτερη ζωή.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑΣ - ΑΙΓΑΛΕΩ - ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

Συμπαραστεκόμαστε στους εργαζόμενους της ΛΑΡΚΟ

που εδώ και πάνω από 4 χρόνια δίνουν αγώνα επιβίωσης και βροντοφωνάζουμε μαζί τους «ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΛΑΡΚΟ».

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ ΚΑΙ ΓΥΡΩ ΔΗΜΩΝ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το σωματείο συνταξιούχων ΙΚΑ Αμαρουσίου και γύρω δήμων πραγματοποίησε στις 20/3/2024 στο Ηλιακό Χωριό Πεύκης εκδήλωση για την Παγκόσμια ημέρα της Γυναίκας.

Στην εκδήλωση μίλησαν: η Φώφη Καραδήμα εκ μέρους του Συλλόγου Προοδευτικών Γυναικών Πεύκης – Λυκόβρυσης, η οποία αναφέρθηκε στη συγκεκριμένη επέτειο και ανέδειξε τα ζητήματα που απασχολούν τις γυναίκες και ο Γιάννης Σπυρόπουλος, Πρόεδρος του Συλλόγου Κατοίκων Ηλιακού Χωριού Πεύκης, ο οποίος αναφέρθηκε στα τοπικά προβλήματα. Τέλος, ο Πρόεδρος του Σωματείου Συνταξιούχων ΙΚΑ, Νίκος Ξουράφης ενημέρωσε τους παρευρισκόμενους για τη δράση του σωματείου το τελευταίο διάστημα.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ- Ν. ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ- ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ- ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΚΡΙΒΕΙΑ: Είμαστε απέναντι και απαιτούμε ουσιαστικά μέτρα τώρα.

Τα πέρα – δώθε του Μητσοτάκη σε πολυκαταστήματα δεν πείθουν σήμερα, όσες προσπάθειες και να γίνονται.

- Όταν ο τζίρος των πολυκαταστημάτων το 2023, ξεπέρασε τα 11 δισ. ευρώ.

- Όταν οι εκπρόσωποι των αγροτών, καταγγέλλουν το όργιο κερδοσκοπίας πάνω στην παραγωγή και στην διαδρομή από τα χωράφια στα ράφια των Supermarket.

- Όταν το ελαιόλαδο μέσα σε ένα χρόνο αυξήθηκε έως 65%, στην χώρα μας, που είμαστε μάλιστα και ελαιοπαραγωγός χώρα.

- Όταν οι τιμές στα γαλακτοκομικά και τα κρέατα έχουν φτάσει στα ύψη, πολύ πάνω από τα σημεία νούμερα του αυξημένου επίσημου πληθωρισμού.

- Όταν το βρεφικό γάλα πληρώνεται στην Ελλάδα έως και 213% ακριβότερο σε σχέση με την φθηνότερη τιμή σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

- Όταν οι εργαζόμενοι ξεζομίζονται από τους εργοδό-

τες τους με τις υφιστάμενες καταστρατηγημένες σχέσεις εργασίας και τις χαμηλές τους αποδοχές.

- Όταν και σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Υπηρεσίας, το Ό του πληθυσμού της χώρας βρίσκεται πλέον κάτω από τα όρια της φτώχειας.

Οι φτηνιάρικες δικαιολογίες της Κυβέρνησης για τις αυξήσεις των αγαθών διατροφής εξαιτίας του πολέμου στην Ουκρανία, αλλά και της απαραίτητης γενοκτονίας των Παλαιστινίων στην Γάζα από το Ισραήλ, καθώς και των φυσικών φαινομένων, όπως επικαλείται, δεν πείθουν, αλλά αντίθετα καταδεικνύουν την κυβερνητική προπαγάνδα. Προσπαθούν με κάθε τρόπο να καλύψουν την αντιλαϊκή τους πολιτική, όπως και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μέσα από το δόγμα της ελεύθερης και αυτορρυθμιζόμενης αγοράς, η οποία έχει βάσιμο μέλημα, την αύξηση των κερδών των επιχειρηματικών ομίλων.

Για τα συνδικάτα των εργαζομένων και τα συνταξιοχικά σωματεία, η ακρίβεια δεν είναι φυσικό φαινόμενο, ούτε βέβαια των γεωπολιτικών ανταγωνισμών και πολεμικών συγκρούσεων, αλλά είναι απότοκα τόσο των πολιτικών μέτρων στην ΕΕ, όσο και ειδικότερα της Ελληνικής κυβέρνησης.

Απαιτούμε άμεσα μέτρα κατά της ακρίβειας, με την επιβολή πλαφόν σε βασικά είδη της λαϊκής διατροφής, καθώς και μέριμνα για νομοθετική παρέμβαση για νέα Αυτόματη Τιμαριθμική Αναπροσαρμογή σε μισθούς και συντάξεις.

Οι μαζικοί αγώνες των εργαζομένων και των απόμαχων της εργασίας, είναι αυτοί που μπορούν να δώσουν ελπίδες σήμερα στους γκρίζους καιρούς που ζούμε.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ ΚΑΙ ΓΥΡΩ ΔΗΜΩΝ

Την Παρασκευή 5/4/2024 και ώρα 10π.μ. συνήλθε στα Γραφεία του Σωματείου μας το Δ.Σ. που εκλέχθηκε στις αρχαιρεσίες στις 2/4/2024 με θέμα Συγκρότηση σε σώμα :

Μετά από μυστική ψηφοφορία το Δ.Σ. συγκροτήθηκε ως εξής:

Πρόεδρος: Παγώνης Απόστολος
Αντιπρόεδρος: Παπαδόπουλος Χρήστος
Γεν. Γραμματέας: Γκούμα Τάσα
Β Γραμματέας: Γεωργίου Βασίλης
Ταμίας: Λιάπης Νίκος
Β Ταμίας: Προυσανίδης Λάμπρος
Έφορος: Δράκος Παναγιώτης

Πόσο μας κοστίζει η υγεία εκτός από εισφορές, φορολογία

Αλλά ας δούμε και τι δείχνουν τα επίσημα στοιχεία για τα αποτελέσματα της πολιτικής της κυβέρνησης, για την οποία σύσσωμο το επιτελείο της, με τον Μητσοτάκη προεξάρχοντα, καμαρώνουν.

Πρόσφατη έρευνα λέει πως ο κάθε Έλληνας πολίτης, κατά μέσο όρο, ξοδεύει για την υγεία του περίπου 1000 ευρώ το χρόνο.

Μπορούμε να φανταστούμε πόσα πραγματικά ξοδεύει πχ μια 4μελής οικογένεια, με βάση τον μέσο όρο, δηλαδή 4000 ευρώ το χρόνο!!

Μπορούμε ακόμα να σκεφτούμε τι σημαίνει αυτό για έναν συνταξιούχο που η σύνταξή του είναι 500-1000 ευρώ το μήνα!!

Γι' αυτό τα στοιχεία βγάζουν πως το 70% αναγκάζεται να δαπανήσει περίπου 2000, ενώ ένα ποσοστό 6,6% δαπανά ακόμα περισσότερα. Κι ακόμα χειρότερα

το 22% των πολιτών, την ώρα που βρισκόταν στην ανάγκη για περιθαλψη, δεν μπορούσαν, λόγω έλλειψης χρημάτων, να αγοράσουν ούτε φάρμακα!!!

Τυπικά αυτά τα στοιχεία αφορούν και στους έχοντες και κατέχοντες.

Στην ουσία όμως δεν ενδιαφέρουν τους έχοντες, τους βιομήχανους, τους εφοπλιστές, τους ξενοδόχους, τους τραπεζίτες, τον Στουρνάρα, τον Μητσοτάκη, τον Γεωργιάδη, τον Δένδια, τον Σταϊκούρα και το υπόλοιπο υπουργικό συμβούλιο, τους παρατρεχάμενους, την κοινοβουλευτική πλειοψηφία, κάποιους συμβούλους, αφού αυτοί έχουν και 1000 και 2000 και 4000 ευρώ και όσα χρειαστούν για την γιατροπότησή τους, χωρίς να τα υπολογίζουν.

Αλλοίμονο σε εμάς τα φτωχαδάκια.

Άλλα στοιχεία της έρευνας κατέδειξαν πως όσοι έχουν διαπιστωμένο χρόνιο πρόβλημα υγείας, είναι κατά 48% πιθανότερο

να μην έχουν πρόσβαση στην κατάλληλη θεραπεία. Από όσους νοσηλεύτηκαν σε νοσοκομεία το 61,2% πήγε σε νοσοκομείο του δημόσιου συστήματος (ΕΣΥ, Στρατιωτικό Νοσοκομείο κ.λπ.), το 26,6% σε συμβεβλημένο με τον ΕΟΠΥΥ ιδιωτικό νοσοκομείο και μόλις 1 στους 10 σε ιδιωτικό μη συμβεβλημένο, ενώ γενικά δυσκολίες στην πρόσβαση σε δομές του ΕΣΥ αντιμετωπίζει το 21,4% (χρονίζοντα ραντεβού, ανυπαρξία ή δυσλειτουργία κατάλληλων υποδομών κ.α.).

Μεγάλα προβλήματα στην φαρμακοθεραπεία συναντά το 15,6% του πληθυσμού. Από αυτούς, το 88,3% είχε δυσχέρεια να βρει το φάρμακο που χρειαζόταν, το 12,6% δυσκολευόταν να το συνταγογραφήσει και το 11,1% δεν είχε να πληρώσει τη συμμετοχή ή το κόστος (ανάλογα αν ήταν συνταγογραφούμενο με κάλυψη του ΕΟΠΥΥ ή όχι).

Αυτά είναι τα αποτελέσματα της πολιτικής των κυβερνήσεων όλων, που έφεραν το δημόσιο ΕΣΥ στα χάλια αυτά- και σε ταχεία χειροτέρευση από τη σημερινή, ώστε, όχι απλά να μην μπορεί να εξυπηρετήσει χιλιάδες συμπολίτες μας, αλλά να οδηγεί σε τραγικές καταστάσεις, αφού όπως είχε πει και κάποιος υπουργός της προηγούμενης κυβέρνησης της ΝΔ, «τι να τα κάνουμε τόσα δημόσια νοσοκομεία (για να σταθούμε μόνο στην πλευρά αυτή του ΕΣΥ), είναι πολυτέλεια»!!

Ή, όσον αφορά πχ τα φάρμακα και τα απογευματινά χειρουργεία, η πρόσφατη ρήση του Γεωργιάδη- κατά τη συνάντησή του με την ηγεσία της ΟΕΝΓΕ- «το τσάμπα πέθανε»!!! **Με τη διαφορά, που ο Γεωργιάδης και η κυβέρνησή του δεν δίνουν δούρα τσακιστή, αν, μαζί με το τσάμπα, πεθαίνουν και άνθρωποι!! Θαυμάστε τους!!!**

NATO: 75 χρόνια (1) Εμείς δεν πολεμάμε για ΗΠΑ- ΕΕ- NATO(!!!)

Το τι χαρτί, μελάνι, πληκτροχτυπήματα στα sites, φαιά ουσία ξεοδεύονται από τους διάφορους πολιτικούς, κυβερνητικούς παράγοντες, δημοσιολογούντες, υπάλληλους και πρόθυμους παράγοντες των think tanks να μας πείσουν για τη χρησιμότητα, την αναγκαιότητα, τον υπέροχο ρόλο που παίζουν οι συμμαχίες της χώρας μας και ειδικά το NATO (οι ΗΠΑ και η ΕΕ) δεν λέγεται. Τι υπερασπιστής της ειρήνης, τι φρουρός της δημοκρατίας, των αξιών και ιδανικών του ελεύθερου κόσμου και κάθε άλλο ευγενικό χάρισμα που το διακρίνει.

Το πόσο συμφέροντες είναι οι συμφωνίες και δεσμεύσεις της χώρας μας με το NATO (τις ΗΠΑ και την ΕΕ), πόσο μας βοηθάει στα εθνικά συμφέροντά μας, πόσο ανυπεράσπιστοι θα είμαστε έξω από αυτό, πόσο αναγκαίο είναι να συμμετέχουμε στις δράσεις του και να ξεοδεύουμε τα δισεκατομμύριά μας για χάρη του. Πόσο χρήσιμο μας είναι, που του έχουμε δώσει όλη την επικράτεια για τις βάσεις του, όλο το στρατό μας, το ελεύθερο να μπαίνονται οι ένοπλες δυνάμεις του όποτε θέλουν στα λιμάνια και στα αεροδρόμια μας.

Το πόσο απαραίτητο είναι τελικά να είμαστε όσο γίνεται πιο εξαρτημένοι από το NATO (τις ΗΠΑ και την ΕΕ) για να έχουμε... ανεξαρτησία!!

Αυτός ο λαός όμως (ΝεοΔημοκράτες, ΠΑΣΟΚοι, ΣΥΡΙΖΑίοι, ΚΚΕδες, δεξιοί, κεντρώοι, αριστεροί και ιδιαίτερα κομμουνιστές) δεν χαμπαριάζει από τέτοια. Αγύριστο κεφάλι βρε παιδί μου. Άμα του μπει μια ιδέα, δεν του τη βγάξεις με τίποτα. Εκεί, ξεροκεφαλιά.

Έγινε μια έρευνα λοιπόν πρόσφατα, όπου κάποιος σκέφτηκε να βάλει και το εξής ερώτημα (πως του ήρθε του ευλογημένου): «Θα παίρνατε τα όπλα για να πολεμήσετε σε άλλη χώρα λόγω συμμαχικών δεσμεύσεων»; Η απάντηση των ερωτηθέντων ήταν: **ΝΑΙ- ΚΑΝΕΙΣ. ΟΧΙ- ΟΛΟΙ!!!**

Ρε ότι και να λέτε, όσα και να κάνετε, εμείς σαν τα μούτρα σας τα ξυνισμένα, τους σβέρκους σας τους σκυφτούς, he'smastervnoιδες δεν πρόκειται να γίνουμε. Τ' ακούτε;

NATO: 75 χρόνια (2) Το NATO δεν έχει λόγο ύπαρξης...

Και για να θυμηθούμε λίγο το παρελθόν σαν δίδαγμα στο σήμερα. Τον Αύγουστο του 1974, η πρώτη μεταχουντική κυβέρνηση «εθνικής ενότητας» Καραμανλή, με πολύ- πολύ νωπό το έγκλημα στην Κύπρο (ο δεύτερος Αττίλας), με την εισβολή και κατοχή παραπάνω από του 1/3 του νησιού από την Τουρκία, κάτι που έγινε με την ανοχή αν όχι υποστήριξη των ΗΠΑ και NATO, αποφάσισε την έξοδο της Ελλάδας από το στρατιωτικό (μόνο) σκέλος του NATO. Τεράστιο ρόλο στην απόφαση αυτή έπαιξε η πίεση του εργατικού- λαϊκού κινήματος, που δεν μπορούσε να ξεχάσει και επαναλάμβανε συνεχώς με κάθε ευκαιρία το σύνθημα του Πολυτεχνείου «Εξω από το NATO». Τι έλεγε το σκεπτικό της απόφασης της κυβέρνησης Καραμανλή; Κάτι που όταν το επαναλαμβάνει κάποιος σήμερα, ισοδυναμεί επικίνδυνος για την εθνική ασφάλεια, τρομοκράτης ακόμα και ποιος ξέρει τι άλλο μπορεί να σκαφιστούν εκεί στα κυβερνητικά και NATOικά επιτελεία. Ανέφερε λοιπόν ανάμεσα στα άλλα ότι «το NATO αποδείχθηκε ανίκανο να παρεμποδίσει την Τουρκία από την εξαπόλυση νέας βάρβαρης και απρόκλητης επίθεσης κατά της Κύπρου (...). Το NATO δεν έχει επομένως λόγο ύπαρξης (!!!!!!) και δεν μπορεί να εκπληρώσει το σκοπό για τον οποίο συνεστήθη, αφού δεν μπορεί να αποτρέψει τον πόλεμο μεταξύ δύο μελών του...».

Βέβαια το σύνθημα και στόχος πάλης του εργατικού-λαϊκού κινήματος για έξοδο από τον πολεμοκάπηλο αυτό οργανισμό σήμερα δεν στέκεται στο ότι το NATO δεν μπορεί να αποτρέψει πόλεμο μεταξύ δύο μελών του, αλλά ακριβώς επειδή προκαλεί, σιγοντάρει, υποστηρίζει πολέμους με και σε άλλες χώρες αντίπαλες ή ακόμα και σύμμαχες ή όχι εχθρικές, ανάλογα με το που κλίνουν κάθε φορά τα συμφέροντα (τόσα τα ζωντανά παραδείγματα στην πολύ σύγχρονη ιστορική περίοδο). Στρέφεται ενάντια στο NATO επειδή, στο όνομα των ιμπεριαλιστικών συμφερόντων των ισχυρών βασικά χωρών του και αστικών τάξεων, βάζει σε κίνδυνο όλους τους λαούς και τον δικό μας φυσικά. Σήμερα βαδίζει ανενδοίαστα στην πορεία ακόμα και ενός ΓΠΠ, πυρηνικού, καταστροφικού, πολέμου αφανισμού της ανθρωπότητας.

Το NATO λοιπόν πράγματι όχι απλά δεν έχει λόγο

ύπαρξης, αλλά επείγει, είναι άμεσο, επιτακτικό καθήκον, υποχρέωση, ευθύνη κάθε λαϊκού κινήματος κάθε χώρα μέλους του να πάρει μέρος στον αγώνα, στην πάλη για την διάλυσή του, με την απόφαση για έξοδο κάθε μιας από αυτό.

NATO: 75 χρόνια (3) Κασσελάκης: Η «ιερή συμμαχία» του NATO!!

Συνέντευξη έδωσε ο Κασσελάκης σε ρ/φ σταθμό στην Κρήτη, όπου βρέθηκε για περιοδεία. Κι ανάμεσα στα άλλα τον ρώτησαν για το NATO και τη γνώμη του. Και να η απάντησή του: «Το NATO, μην ξεχνάτε, είναι μια αμυντική συμμαχία, είναι **μια ιερή αμυντική συμμαχία**».

Κάποιοι αγανάκτησαν με την απάντησή του. Εμείς πιστεύουμε πως έχει δίκιο ο Στέφανος, πολύ δίκιο. Γιατί ασφαλώς το NATO είναι τέτοια συμμαχία, αφού έχει όλα τα χαρακτηριστικά (και χειρότερα) της παλιάς, προ διακοσίων εννιά χρόνων, ιδρυθείσας «Ιεράς Συμμαχίας» από τον Τσάρο της Ρωσίας, τον Αυτοκράτορα της Αυστρίας, τον Βασιλιά της Πρωσίας κι αργότερα τον Βασιλιά της Γαλλίας. Όλους τους αντιδραστικούς της εποχής εκείνης, που στόχο είχαν να καταπολεμήσουν κάθε επαναστατική ιδέα των λαών στην ευρωπαϊκή ήπειρο. Όμοια αντιδραστικοί με τους ηγέτες των χωρών που έφτιαξαν το NATO. Ακριβώς για να καταπνίξουν κάθε επαναστατική διάθεση λαών, όχι βέβαια μόνο στην Ευρώπη, μετά τον Β' ΠΠ, όπου με τη συντριβή του φασισμού κύρια από την ΕΣΣΔ και το χτίσιμο του σοσιαλισμού και σε άλλες χώρες, ο καπιταλισμός φοβόταν έναν τέτοιο κίνδυνο.

Πάντως σίγουρα την εκτίμηση αυτή για το NATO ο Κασσελάκης δεν την απέκτησε στις 5-6 μέρες που πήγε φαντάρος, δεν τον στείλανε για υπηρεσία σε κάποια NATOική μονάδα, άρα την είχε από πριν. Πιστεύουμε πως την είχε πριν έρθει στην Ελλάδα και πριν εκλεγεί πρόεδρος στον ΣΥΡΙΖΑ, αφού είχε υπηρετήσει μια θητεία στο προεκλογικό επιτελείο του Μπαίντεν!! Αλλά κι εκεί να μην είχε πάει, μόνο που ανέλαβε αρχηγός στον ΣΥΡΙΖΑ, αρκεί. Την ίδια άποψη για το NATO έχουν και οι υπόλοιποι της ηγετικής ομάδας στο κόμμα του, κι ο Τσίπρας που του έκανε χώρο στην ηγεσία. Για τα μέλη και τους ψηφοφόρους του δεν είμαστε σίγουροι, αφού τα διάφορα κατά καιρούς γκάλοπ δείχνουν μια πολύ μεγάλη αντίθεση του λαού με τον δολοφονικό αυτό οργανισμό, ασφαλώς περιλαμβάνονται πολλοί ΣΥΡΙΖΑίοι, που για κάποια τέτοια ζητήματα δείχνουν μια στοιχειώδη αξιοπρέπεια.

Τον ρώτησαν όμως και για τη φρεγάτα «Υδρα», που η κυβέρνηση έστειλε στον περσικό Κόλπο. Και επειδή ο Στέφανος έχει ήδη μπει στο... κόλπο, απάντησε πως «άλλο το 'να, άλλο τ' άλλο. Στο πρόγραμμα της ΕΕ στο «Aspides», που στείλαμε τη φρεγάτα, ως μέρος ενός προγράμματος, **είμαι υπέρ**».

Δεν ξέρουμε αν μπερδεύτηκε, αλλά το ίδιο είναι, γ' αυτό και για τα δύο (NATO, ΕΕ- Aspides- πως λέμε «ΕΕ και NATO- το ίδιο συνδικάτο»;) είναι υπέρ. Όπως κι ο Μητσotάκης. Που κατά τα άλλα ο Στέφανος «είναι στα μαχαίρια» μαζί του!!

Το ποιηματάκι μας

Για πόλεμο ετοιμάζονται
NATO, αμερικάνοι.
Κι οι ευρωπαίοι από κοντά
μοχλεύουν το χαρμάνι.
Οι ρώσοι είναι στο χορό
του μακελειού αντάμα,
και οι κινέζοι ακολουθούν
με τα δικά τους πλάνα.
Στρώνουνε και απλώνουνε
τους δρόμους του εμπορίου,
πουλάνε κι αγοράζουνε
κοιτάσματα αερίου.
Κι αν όλα θα καταστραφούν
δεν νοιάζονται καθόλου,
ακόμα κι αν τα πλούτη τους
πάνε κατά διαόλου.
Μα εμείς οι παρακατιανοί
ετούτου εδώ του κόσμου
λέμε πάρτ' το κουράγιο μου
και το δικό σου δώσ' μου.
Μαζί αντάμα μια γροθιά
εργάτες, νιάτα και λαοί
να κάψουμε τους εμπρηστές,
να 'ρθουν καιροί ειρηνικοί.

Ευρώπη και ΕΕ: έναν πολεμικό μηχανισμό

Πολύ πριν τον πόλεμο στην Ουκρανία η πορεία στρατιωτικοποίησης της ΕΕ και συνολικά της Ευρώπης όλης πλέον είχε προδιαγραφεί από τις ηγετικές ομάδες και τα στρατιωτικά ευρωπαϊκά μονοπώλια, που είχαν εντείνει τις συζητήσεις για την ανάγκη αυτή, με διάφορες δικαιολογίες, είτε την όξυνση των αντιπαραθέσεων στο διεθνές ιμπεριαλιστικό στρατόπεδο που απαιτούσαν μια «νέα στάση της ΕΕ όπου η βία στις διεθνείς σχέσεις φαινόταν να αντικαθιστά τη διπλωματία», είτε την απεξάρτηση από την στρατιωτική ομπρέλα των ΗΠΑ, είτε την αυτόνομη παρέμβαση με αυξημένες στρατιωτικές δυνατότητες όπου υπάρχουν εστί

Η απαράδεκτη εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία και ο ανοιχτός πόλεμος που ξέσπασε εκεί, αποτέλεσε μια εξαιρετικά βολική δικαιολογία για τις ηγεσίες στην ΕΕ για να προχωρήσουν με πολύ γοργότερα βήματα στην στρατιωτικοποίησή της. Έτσι με τις πρόσφατες αποφάσεις των οργάνων της ΕΕ, αυτή στην ουσία τέθηκε σε κατάσταση επικείμενης εμπόλεμης σύρραξης με τη Ρωσία, επιστρατεύθηκαν σενάρια περί κινδύνων επίθεσης της Ρωσίας και σε άλλα ευρωπαϊκά κράτη, αυτά τέθηκαν σε κατάσταση πολεμικής ετοιμότητας. Εκφράστηκαν ιδέες για άμεση συμμετοχή στρατιωτικών δυνάμεων ευρωπαϊκών χωρών στον πόλεμο στην Ουκρανία, τέτοιες δυνάμεις στάλθηκαν και εγκαταστάθηκαν στα εδάφη γειτονικών με τη Ρωσία χωρών, βάσεις νέες και άλλες στρατιωτικές υποδομές στήθηκαν, αποφασίστηκαν μορφές οικονομικής ενίσχυσης της κυβέρνησης Ζελένσκι με τεράστια κονδύλια, πέρα από την άμεση σε στρατιωτικό υλικό.

Από την άλλη μεριά βέβαια η Ρωσία απαντά με αντίστοιχα μέτρα (μεταφορά βαρέων οπλικών συστημάτων, ακόμα και πυρηνικών στα σύνορά της με άλλες χώρες και στη Λευκορωσία).

Η Ευρώπη ξαφνικά, ο κόσμος όλος βρίσκεται μπλεγμένος σε έναν αδιέξοδο ουσιαστικά κύκλο επιπλοκών επικίνδυνων για την ύπαρξη της ίδιας της ανθρωπότητας.

Ο πρωταγωνιστικός ρόλος της ΕΕ είναι απόλυτα φανερός. Με τις πρόσφατες αποφάσεις τεράστια κονδύλια θα διατεθούν για την ανάπτυξη μεγάλων εξοπλιστικών προγραμμάτων, θα δαπανηθούν πρωτόγνωρα μεγάλα ποσά από τα κράτη μέλη και την ΕΕ στο σύνολό της. Εκατοντάδες δισεκατομμύρια ευρώ, που θα μπορούσαν να καλύψουν τις επείγουσες ανάγκες των λαών για μισθούς, υγεία, ανάπτυξη ωφέλιμων παραγωγικών δράσεων, την κάλυψη των ενεργειακών αναγκών των ευρωπαϊκών λαών, την αντιμετώπιση της φτώχειας εκατομμυρίων ανθρώπων, την πάταξη της ακρίβειας θα ξεοδευτούν αφειδώλευτα για να παραχθούν οπλισμοί κάθε είδους, να αγοραστούν και να πουληθούν στην προοπτική της αλληλοκαταστροφής.

Η ΕΕ μετατρέπεται με γοργά βήματα σε έναν μεγάλο πολεμικό μηχανισμό, έχοντας, μαζί με το NATO, καταλήξει στο συμπέρασμα και στην απόφαση «πάμε για πόλεμο». Έτσι χωρίς να ρωτάνε τους λαούς, οι ηγεσίες το αποφασίζουν και το βάζουν μπροστά. Χωρίς ενδοιασμό, χωρίς δεύτερη σκέψη, αδιαφορώντας για το τι λένε, τι θέλουν, τι φοβούνται οι λαοί. Έτσι «σας πάμε σε πόλεμο και σκασίλα μας αν εσείς θέλετε»!! Σάματις θα πολεμήσουν οι Μακρόν, οι Σολτς, οι Μητσotάκηδες και οι λοιποί του συναφιού; Θα πολεμήσουν οι βιομήχανοι που θα παράγουν τα όπλα; Αυτοί θα τα κοινομάνε. Στην Ουκρανία πολεμάνε ο Ζελένσκι κι η παρέα του ή ο Πούτιν και οι ρώσοι ολιγάρχες; Η ουκρανική και η ρώσικη νεολαία σκοτώνονται στα πεδία των μαχών. Του Ζελένσκι και του Πούτιν τα σπίτια καταστρέφονται; Όχι βέβαια. Του κοσμάκη εκατέρωθεν των συνόρων τους καίγονται τα χωριά και οι πόλεις.

Έτσι και στην ΕΕ μας. Δεν θα σκοτωθούν οι πρωθυπουργοί, οι πρόεδροι, οι υπουργοί και τα βλαστάρια τους. Τα λαϊκά νιάτα θα πάνε χαμένα.

Ε, όχι λοιπόν. Εμείς δεν τον θέλουμε τον πόλεμο. Δεν θέλουμε τέτοια ΕΕ. Δεν χαρίζουμε τις ζωές μας, ούτε των παιδιών και εγγονιών μας. Και δεν θα αφήσουμε να γίνει πόλεμος. Οι λαοί θα ξεσηκωθούμε και θα πάρουμε αμπάριζα τους πολεμοκάπηλους. Εμείς θέλουμε ειρήνη και θα την επιβάλουμε.

•••••
• **Για και με το NATO, τις ΗΠΑ και την ΕΕ** •
• **να πάνε να πολεμήσουν όσοι τις στηρί-** •
• **ζουν. Οι ηγεσίες της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ,** •
• **του ΠΑΣΟΚ, της ΝΕΑΡ, της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ** •
• **ΛΥΣΗΣ, των ΣΠΑΡΤΙΑΤΩΝ, της ΠΛΕΥΣΗΣ** •
• **ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, της ΝΙΚΗΣ, του ΜΕΡΑ25** •
• **και όποιων άλλων. Γιατί από τον ελληνι-** •
• **κό λαό δεν θέλει να πάει ΚΑΝΕΝΑΣ!!** •
• **Ούτε τα μέλη και οι ψηφοφόροι τους** •
•••••